

Főelölts szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**Főmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kassa,  
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Művelődési díjazás szerint.

# NAPLÓ

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta  
50 fill. bélyegköltéssel több.Megjelenik mindennap  
délután 5 órakor.

## Régi harc és a béke.

Kassa, jan. 3.

A függetlenségi és 48-as párt mindig a „harcosok pártja“ nevét viselte. Hisz az eddigi pártok közül csakis ez harsog az egész nemzet ügyeért és nem olyanokért, melyek a nemzet tagjainak csak egy bizonyos hányadát érdekelték, vagy melyek tisztán személyi vonatkozású voltak. A közjogi ellenzék a rendszert ostromolta és ostromolja most is, Bécs túltengését csipdesi, tehát örökösen farkasszemmel néz Bécsesél.

Programmja határozott és világos, emellett bátran kitart; engedni nem enged, mert nem tud. Engedékenysége a programm-tagadással volna azonos. És e hűségét, e megingathatatlanságát, a nemzet ősi jogaihoz való merev és hazafias magatartását Bécsben harcnak nevezik. Hát nevezék! Harcolni ellenséggel szoktunk s ha ők a függetlenségi pártot ellenségnek látják, arról csak ők tehetnek, mert ellentétes irányt követnek s a gonosz uton való hol lassu, hol rohamos, de mindig eselvető lépéseikben szemben találták magukkal ezt a pártot. S dacára, hogy Bécs volt mindig a támadó fél, ezt a pártot tüntették föl úgy, mint rebellist, ki csak támadni, harcolni akar.

Azonban kristálytisztán áll előttünk a függetlenségi párt politikája. Nemes célért küzd nemes fegyverekkel s vezére, Kossuth Ferenc, maga a megtestesült mérsékeltesség. Azt azonban józan ésszel nem lehet követelni sem e párttól, sem vezérétől, hogy az ugynevezett békés kibontakozást, — persze elföldadás árán — elősegítsék.

Engedni való nincs, jogainkhoz ragaszkodunk, törvényes eszközökkel védekezünk s ez fáj Bécsnek. Inkább szerette volna azt hallani, hogy Kossuth hirdesse a harcot, már olyat, amire Bécs fegyverrel felelhet vissza, ámde ez nem szándékunk.

Ha Bécs közeledni akar, tegye ezt úgy, amint illik. Ne adjon programmpontokat, amelyek ránk nézve lealázók és megszegényítőek, majd meglátja, hogy lesz békés kibontakozás. Alkuba azonban nem bocsátkozunk, jogainkat követeljük s legyen bár az erőszak még intenzivebb, méltóságos nyugalmunk s a függetlenségi párt bölcs mérséklete már eddig is mutatják, hogy a nemzet igazságot kívánás nélkül is napfényre kerül.

## Társadalmi bojkott.

Nehezen megy a főbíró-verbung.

Kristóffy dilemma előtt.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 3.

Félelmetes, megdöbbentő a debreceni eset. Az újabb hírek amint teljes egészében feltárják az eseményt, oly megrázó körvonalakban domborítják ki a népharag megnyilvánulását, hogy hinnünk kell, ez vissza fogja rántani az erőszak utjáról a kormányt. Mert mi történt voltaképp? Nyers feleletet adott a nép a szuronyok gögös uralmának.

Megmutatta, hogy a végsőig való harc, nem olyan egyszerű dolog. Hogy nem elég egynéhány csapat csendőrt az utcára kivezényelni, a nép nem rohan nyomban visszahátrálni, hanem szembeáll, megví a fegyveres erőszakkal. Igaz, hogy Kovács Gusztáv fegyvertelenül, védelem nélkül jött. De vajjon, nem fegyver nélkül vonulnak-e be a közgyűlési termekbe a bizottsági tagok, s mégis ott a fegyveres erőszak? Valjon nem elvi harcot ví a nemzet, mégis a hatalom fegyverekkel szerez érvényt a maga akaratának. Nos nem kevésbé volt lovagiatlan a debreceni nép, mint az instaláló főispánok bármelyike. Ez az eset megtanít arra, hogy aki üszköt vet el a lelkek mélyén, az legyen elkészülve a tüzveszedelemre is.

A Kristóffy-féle rendszer alapján a megyei törvényes ellenállás erőszakos, tevére letörése megannyi tüzesóva. Hát ha tűz kell, tudunk mi tüzet is csinálni. De attól mentse meg szegény hazánkat az ur Isten. A bosszu, tudjuk, le fog csapni. Kristóffyék nem riadnak vissza. De nem riadunk vissza mi sem. Ha harc kell, mi készen vagyunk mindenféle harcra!

**Péchy Andor.**

A Napló tegnap tollhíba folytán azt írta, hogy Péchy Andor pénzügyigazgatóhelyettes újév alkalmával Pongrácz Ferenc grófnál tiszteltetett volna. Ezt a téves hírt ma helyreigazítjuk, a mennyiben Krausz Vilmos pénzügyigazgató volt a tisztelgő. Péchy Andor függetlenségi érzelmű férfi, akit nemcsak a mai politikai helyzet szőlített a nemzeti küzdelem híveinek táborába, hanem régi meggyőződése. Aki ösmeri politikai elveit, már eleve konstatálhatta, hogy tévedés van a dologban.

**Az új főszolgabírák.**

Pongrácz Ferenc gróf még a mai napig nem állapodott meg a főszolgabírák kinevezésének ügyében. Nagyon nehezen akad vállalkozó, aki a szinmagyar vidékekre a kinevezést elfogadná. A debreceni példa megkülönböztetően nagyban hozzá járul ahhoz, hogy egyes vállalkozókat vissza riasszon.

Elvégre Kassán saját személyének őrzetere bármikor kivezényelhet több század katonát és csendőrt Pongrácz, de a vidék

közönségét csak úgy fékezheti meg, ha valószínűsíti ostromállapotba helyezze a járási székhelyeket. Ez a multság pedig sok, nagyon sok pénzbe kerül. S ha a nyers erőszakkal, a nyers erőszakot meg is akadályozhatja, a társadalom összetartását, mely a hazafiatlan alakok teljes bojkójában nyilvánul meg, nem győzheti le. Ezzel a helyzettel szemolni kell s a verbuválás igen lassan megy.

**Általános társadalmi bojkott.**

Ugy értesülünk, hogy Kassán és a vidéken a Fejérváry-kormány összes emberei ellen nagyszabású társadalmi bojkott készül. És pedig olyan arányú, hogy a háztulajdonosokat felkérlik, ne adjanak a nemzet elleneségeinek lakást; a kereskedőket, hogy tagadjanak meg árucikknek kiszolgáltatását, az iparosokat, hogy semmi pénzért se dolgoztassanak nekik. A társadalmi bojkott kiterjedne arra is, hogy senki se érintkezék velük. A szervező-bizottság, mely már megkezdte az agitációt, a legközelebb nagy népgyűlést fog egybehívni.

## Főispán a halottas kocsiban.

Felholtra vert meggyefonók.

Nagy izgalom Debrecenben

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, jan. 3.

Debrecenből táviratozza tudósítónk: Tegnap este érkezett meg Debrecenbe az új meggyefonók, Kovács Gusztáv volt szatmári pénzügyigazgató. Az adminisztrátort a vonatnál semmiféle inzultus, büntetés nem érte s már előre örült neki, hogy azon hírek, mintha a város civis népe elkeseredetten le akarna vele számolni, nem bizonyultak valóra. Az adminisztrátor titkára Rásó Imre társaságában a pályaudvaron kocsiba szállt. Alig fordult azonban a piac-utca-ra a kocsiját, egy mellékutca-ból hatalmas csoportban kirohant az elrejtőzött tömeg. A főispán kocsiját a titkár személyéről fölismerve s nyomban megállította a hintót, ablakait beverte, a főispánt pedig a kocsiból kiráncigálta.

Rásó főispáni titkárt nem bántotta a nép, ellenben Kovács Gusztáv kinevezett főispánhoz, aki csak hozzá fért, ütötte verte. Leteperték a földre, ruháját széjjel szakgatták s ki farkossal, ki ököllel elagya-bugyálták. Majd a felholtra vert meggyefonókat, aki hasztalan rimázkodott sirva, hogy ne bántásák, egy készen tartott halottszállító kocsiba dobták.

Kovács Gusztáv már több sebből vérezve, ki akart szabadulni borzasztó helyzetéből, de amint a halottas kocsiba felemelkedett, egyre ütlegekkel szoritották vissza.

A szerencsétlen ember, ki már az első lépésnél, melyet a haza elleneségeinek érdekében tett így megbűnhődött, csak úgy szabadították ki életveszélyes helyzetéből, miután megesküdött, hogy főispáni méltóságáról lemond.

Kovács Gusztáv keze ujjait a dulakodásban eltörték, úgy, hogy eszméletét veszítette. Lakására súlyosan megsérülve szállították. A városban nagy izgalmat keltett a meggyefonók megtámadtatása. A támadást az utca népe csinálta. Az installáció határnapját e miatt elhalasztják.

### Ujabb részletek.

— A Napló eredeti távirata. —

A tegnapi esti véres debreceni leszámolás hőse, Kovács Gusztáv megyefőnök ma reggel érkezett meg Budapestre.

#### Csendőrök között.

A debreceni személyvonat 5 óra 15 perckor érkezett meg Budapestre. Egyik első osztályú külön szakaszában ült a súlyosan megsérült főispán, sógora dr. Thegze Gyula kolozsvári jogtanár társaságában. A kocsiiban ezenkívül 4 csendőr is ült, akiket a főispán védelmére rendeltek ki. A csendőrök egész Debrecenből kísérték Kovácsot. A vonaton csak igen kevés utas volt, akik kíváncsian nézték a sebesült főispánt, akinek fején nagy orvosi kötés volt. Karja feketé selyem kendővel volt felkötve.

#### A megérkezés.

Mikor Kovács Gusztáv a vonaton kiszállt 4 csendőr feltűzőtt szuronyral közre fogta s úgy kísérté a pályaudvar előtt álló bérkocsijáig. Az avatatlan idegenek azt hitték valami elfogott gonosztevőt hoztak a nagy fedezet mellett. A csendőrök, miután átadták Kovácsot, visszautaztak Debrecenbe.

#### A család rémülete.

A pályaudvarról a megfészelt főispánt Baross-utcai lakására szállították. Családja még mit sem tudott a debreceni véres szennyezésről s mikor felesége erősen bepólyázott halottsapát urát meglátta, a rémülettől eszméletlenül esett össze. Kovácsné már előbb kérlelte urát, ne vállalkozék az orcapirító szerepre, de szava nem használt. Mikor bajlóját beteljesült, a rémület teljesen betegé tette.

#### Kovács állapota.

Kovács Gusztávot nyomban ágyba fektették s a sebészeti klinika orvosát hívták a súlyosan megsérült férfihez. A sebészorvos több varást eszközölt Kovács fején, mely 12 sebtől vérzett. A nagy vérvesztesség a közel 65 éves embert nagyon kimerítette. Állapota súlyos, de mégsem életveszélyes. Kétségbeesett családját a beteg megnyugtatta, hogy főispáni méltóságáról lemond, mert belátja, hogy a nemzeti akarat letörésére vállalkozni nem szabad.

#### A debreceni hajsza.

##### Letartóztatott tanító.

A kormány rendelete a debreceni kir. ügyészség teljes erélyvel látott hozzá, hogy a tüntetés résztvevőit kinyomozza. Még az éj folyamán az ügyész rendelkezése letartóztatta Herczegh János debreceni református tanítót, aki tegnap először támadta meg a főispánt. A letartóztatott tanító állítólag záptojást vágott Kovács fejéhez, majd többször arcul ütötte. Herczegh tagadja a terhére rótt cselekményt. Az ügyészség nagy buzgóságában a mai nap még többek letartóztatását vette tervbe.

A városban különféle képp tárgyalják az esetet. A függetlenség pártjának nincs része a támadás szervezésében.

#### Vád egy szerkesztő ellen.

A rendőrség ma megidézte Békási Jenőt, a „Debrecen” szerkesztőjét, aki azzal van vádolva, hogy az egész tüntetést szervezte. A szerkesztő kihallgatása ma délután történik, Kovács Gusztávot a többek között egy taligán is végig hurcolták. Bati János kubikos taligája volt az s ma a vizsgálat megállapította, hogy a rozoga jármű teljesen véres.

### Hóviharok a felvidéken.

(Vonatzavarok mindenfelé. — Befutta az utat a hó. — Karcz a farkasokkal.)

Január meghozta a kemény telet. A felvidéken mindenfelől hóviharokat jelente-

nek. A Kassa-oderbergi vasut mentén végéig az óriási hófúvások vonalzavarokat okoznak. A vonatok csak késéssel érkeznek be. A Tátra vidéken néhány nap óta az összes országutakat befutta a hó. A téli viharok hirtelen jöttek és sok utast utban kaptak. Nisponszky lengyel vásáros mint tudósítónk jelenti, Szepesfalut elhagyva, az országuton megrekedt kocsiával nem tudott tovább menni. A szörnyű hidegben s istenítélet időhöz elvesztette az irányt s kénytelen volt hatalmas bundájába burkolózva vesztegelni. Hajnal felé már a lovakat betemette a hó, az állatok megfagytak. A kocsi is holtra dermedten várta a kiszabadulást. A késői utas már teljesen leszámolt az életével, mikor újabb rémes helyzet következett. A hóvízár sikongását irtózatossá tőltetés harsogta keresztül. Ezt a hangot aki már egyszer hallotta, soha sem felejtí el. Farkasordítás volt. Az üvöltés mind közelebből hangozott, mikor egymásután öt-hat puskadördülés hangozott. Utána a farkasordítás elcsendesedett.

Nisponszky, aki már a félelemtől és a hidegtől alig birt eszméleténél maradni, kis idő múlva két fekete mozgó alak körvonala láta. Eleinte azt hitte, medvék. De később kialakult emberformájuk. Csendőrök voltak. Ők viaskodtak az imént a hegyi ordasokkal.

Nisponszky segélykiáltásaira a betemett kocsihoz jöttek. Miután a legyel vásáros előadta, hogy mozdulni se tud a hóvihartól, a faluba mentek segítségért s kiszabadították életveszélyes helyzetéből. Addig azonban a már előbb megfagyott lovakon kívül a kocsi is megfagyott.

### TÁVIRATOK.

— A Napló fővárosi tudósítójától. —

#### Beniczky az ellenállók közt.

Budapest, jan. 3.

Beniczky Ferencz pestmegyei alispán ma kijelentette, hogy Pestvármegye hétfői közgyűlésén ő fog elnökölni.

Ha az elnöklésben karhatalommal megakadályozzák, akkor az összes bizottsági tagokkal együtt kivonul a teremből.

#### Wekerle és a béke.

Budapest, jan. 3.

Wekerle ma egy újságíró előtt a következő kijelentéseket tette:

En béketárgyalásokat nem kezdeményeztem, nem is folytatok. Hónapok óta nem érintkeztem aktív politikussal. A magam részéről is kívánom a békét, de ez irányban eddigelé semmi lépést nem tettem.

#### Elhunyt egyetemi tanár.

Budapest, jan. 3.

Szécsy Károly dr. egyetemi tanár ma reggel Budapesten elhunyt.

### HIREK.

#### Zsidó miniszterek.

Még az olyan országokban is, amelyek a kulturális fejlődés és politikai világozottság magas fokára emelkedtek, ritka dolog, hogy zsidó hitű miniszter neveztessek ki. Mindössze három példát tudunk erre. Az egyik Crémieux, aki a 70-es években Franciaország kultuszminisztere volt. Sajátos, hogy éppen a szabadgondolkodó és radikális érzelű Crémieux idejében mozoghatott az egyház a legfesztelebből és terjeszkedtek a kongregációk és szerzetek az iskolaügy terén a legteljesebb korlátlan-sággal, úgy, hogy a világi elemet a közok-

tatásban szemmel láthatólag visszaszorították. Crémieux, úgy mondják, zsidó volta miatt nem akart az egyházzal konfliktusba keveredni és ezért tapintatosan mindig engedett, amiért a francia radikális pártok haragját csakhamar magára vonták.

A másik zsidó miniszter Ottolenghi olasz hadügyminiszter volt, aki az olasz hadügy nagy kárára tavaly meghalt. Sajátos, hogy ez a zsidó hitű tábornok volt az olasz hadsereg legvitézesebb és legkitünőbb képzettségű hadvezetője.

A legújabb zsidó minisztert most neveztek ki Angolországban, ahol Campbell-Bannerman az újonnan alakult radikális minisztériumba belügyi államtitkárnak a 35 éves Sámuel S. Herbertet hívta meg. Az államtitkárság ugyanis Angolországban és Németországban miniszterségnek felel meg. Vajjon Magyarországon kinevezetnék-e zsidó hitű államférfi, hadügy-, belügy- avagy kultuszminiszternek, különösen, mivel az utóbbi pozícióba még protestáns ember se juthat nálunk! Arról már gyakran volt szó, hogy Kornfeld Zsigmondot, a kiváló közgazdaságl kapacitást a kereskedelmi tárcával kínálták meg, amelyet ismételtlen utasított vissza.

**Áthelyezés.** Az igazságügyvivő Vársárhelyi Gyula családját a székesfehérvári javítóintézetből a kassaihoz helyezte át.

**Inzultált színésznő.** Pesti Ihsz Lajos, a szabadkai színkerület igazgatója, a múlt hónapban társulatával Baján működött, ahol a társulat drámai hősnőjének, a kit Aradon is sokan ismernek, egy Fischer nevű kereskedő udvarolt. Fischer nemrégiben csödbe került, amit a rokonok a színésznőnek tudtak be és elhatározták, hogy ezt megboszulják. Eközben a szintársulat visszament Szabadkára.

A napokban Fischer sógora, Milkó Izidor dr. orvos társaságában a Nemzeti-szálloda előtt találkozott a színésznővel. Mikó a mítsem sejtő színésznőt megtámadta, becsületbevitő sértésekkel illette, sőt botjával is inzultálta, Fischer az esetet télenül nézte. A színésznő a sértésért a bíróságnál keresett elégtételt. Addig is azonban, míg az ügy befejeződik, egy szabadkai uriember lovgiasságára vonatkozó hivatkozással elégtételt kért Milkó Izidortól, aki azonban az elégtételt azzal az indokolással tagadta meg, hogy csak a színésznő valamely rokonának hajlandó elégtételt adni.

Az inzultált színésznő iránt általános rokonszenv nyilatkozik meg a városban.

**Jégünnepély.** A kassai korcsolyázó egyesület f. év január 7-én (vasárnap) az egyesületi jégpályán karácsonyfa ünnepélyt rendez. A pálya közepén felállított s 120 villamos izzó lámpával felszerelt karácsonyfa alatt délután 5 órakor fognak szétosztani azok az ajándéktárgyak, melyekkel az egyesület tagjai egymást meglepik. Az ajándékok becsomagolva és a címzett nevével ellátva vasárnap délelőtt 10 óráig adhatók át Quirsfeld János ur üzletében. Az ajándékokat küldők nevei titokban maradnak, mert bár azok a benyújtott csomagok sorszáma szerint jegyzékbe lesznek véve, az érdekeltekkel azonban csak az illetet sértő ajándék küldése esetén lesznek közölve. Az ünnepély folyama alatt katonazene játszik. Belépti jegyeket (tagok részére 20 f., idegeneknek 40 f.) előre válthatók Quirsfeld János urnál és künn a ligetben, az egyesületi pénztárnál.

**Önkéntesek kinevezése.** Tegnap közöltük azoknak a kiszolgált önkénteseknek névsorát, akik tartalékos hadnagyokká nevezettek ki. A névsorból kimaradt Kémer Kálmán neve, akit a kassai 6. hadtestüzereznél tartalékos hadnagynak neveztek ki.

**A virágcsata-ügyhöz.** A tegnapi számunkban közölt hirre vonatkozólag Deutsch Jenő ur a következő sorok közlésére kért fel bennünket: Azt a kis színházi esetet a tudósító ur nagyon tragikus színben látta. Engem krumplival nem dobtak

meg, — ez nevéseges állítás. Hogy én vírágokkal dobáltam és végre kifogyván a rózsákból véletlenségből egy széktámla is fel talált röpülni a színpadra, mely senkiben a legcsekélyebb kárt sem okozta, hát azért legfeljebb a színházépítő mester felelős, és talán ez a kis incidens annyira hasznára lesz a közönségnek, hogy a laza széktámlákat végre meg fogja erősíteni.

— **Tót aknamunka.** Turóc-Szent-Mártonból írják, hogy Halasa András ottani ügyvéd és tót nemzetiségi agitátor felvidéki turista-egyletet akart szervezni, hogy a tót nemzetiségi eszméket ez uton is terjeszthesse. A hatóság felismerve az új egylet rejtett célját, alapszabályainak megerősítését nem javasolta, aminek következtében a belügyminiszter az alapszabályokat nem erősítette meg.

— **Öngyilkos póttartalékos.** Gyuriczser Sándor kriváni születésű, kassa-oderbergi vasúti kalauzt, mint póttartalékost behívták rendes szolgálatra. Az eperjesen eszközölt vizsgálatnál betegnek találták s kórházba küldték. Efeletti elkeseredésében föbelötte magát. Nyomban meghalt.

A fátyolos hölgy. Tegnap este egy fátyolos hölgy megbízta Grün hordárt, hogy egy különféle holmival teli kosarat és zsákokot vigyen el a Róka-utca 14. sz. házába. Ott azonban senki sem akarta a holmit átvenni, mire a hordár a rendőrségnek szolgáltatatta át a dolgokat. Minthogy a csomagokban élelmiszerek vannak, igazolt tulajdonosukat sürgős átvételre szólítják föl.

— **Kifosztott vendéglő.** A tegnapi mára virradó éjjel Davidovics Emilnek fő-utca 60. szám alatt levő Vigadó vendéglőjébe ismeretlen tettesek hatoltak be alkules segítségével. A jégszekrény zárját lecsavarták és belőle 500 korona készpénzt, egy női hosszú arany óraláncot, egy vastag férfi arany láncot, egy kétfedelű férfi ezüst órát, két egyszerű ezüst órát, egy briliáns köves női arany gyűrűt és egy arany lóherés zszusut vittek el. Valószínű az a föltevés, hogy a tettes este elbujt a vendéglő helyi ségébe és az éj folyamán alkules segítségével távozott belőle. Valószínű hogy a tettes ismerős lehetett a vendéglőben, mert tudta, hol tartják az ékszereket.

— **Kassai katonaság a miskolci installáción.** Hogy milyen módon készülnek a borsodmegyei installációra, igazolja a következő eset: A kassai VI. hadtestparancsnokság rendelkezése a kassai harmadik honvédkerületi parancsnokság távirati kérdést intézett a miskolci 10. számú honvédezedhez, hogy az ezred első zászlóaljából esetleg hány ember lenne asszisztenciára kirendelhető. Azt felelték, hogy százhusz ember. A rendelkezés összefügg Brezovay közeli beiktatásával. A honvédek nagyon zokon veszik kirendelésüket. Az installálás ellen megveszerte aliandó és erős a készülődés.

— **Szilveszter az ev. templomban.** A szilveszteresti istentisztelet alkalmából a kassai Kossuth Lajos-utcai ág. ev. templomban művészi szólo ének gyönyörködtette a hívőket. Özv. Feley Gyuláné olasz egyházi dalokat adott elő. A művésznő kitünően iskolázott gyönyörű mezzoszopránja és szabatos előadása a nagyszámu közönségre nagy hatást tett. A sikerült orgonakiséretet Várkony Irén kisasszony a városi zeneiskola tanítónője a megszokott virtuozitással szolgáltatta.

— **Új gazdasági főiskolák.** Beavatott helyről azt az értesülést vesszük, hogy Feilitz Artur, földmívelési ügyvivő legközelebb a keszthelyi és a kolozsvári gazdasági intézetet akadémiává fogja fejleszteni, úgy, hogy a magyaróvári akadémiával három gazdasági főiskolája lesz az országnak. Fölvívjuk a kassai felsőbb gazdasági tanintézet tanári karának és a kassai egyetemi nagybizottságnak figyelmét erre a tervre, amely Kassa jogos igényeit csorbítja meg. Az egyetemi bizottság a Kassán felállítandó harmadik egyetem tervét úgy állapította meg, hogy a főiskola orvosi kara helyett

egy gazdasági fakultás illesztessék be. Ezt a gazdasági kart a felsőbb gazdasági tanintézetből kellene kifejleszteni. Az egyetemi nagybizottságot és érdemes, ügybuzgó titkárát Esterházy Sándor dr. jogtanárt fölvívjuk, hogy illetékes helyen tegyenek lépéseket a kassai egyetem tervébe ütköző reform ellen.

— **A határrendőrség szervezése.** Kristóffy belügyi ügyvivő most adta ki körrendeletét, amely a határrendőrségről szóló törvénynek végrehajtási intézkedéseit tartalmazza. A legérdekesebb a körrendeletben az új kapitányságok és kirendeltségek szervezése és beosztása. A Kassához legközelebb eső határrendőrkapitányság a bártfai határszéli lesz. Székhelye Bártfa és kirendeltségek Felső-Szvidnik és Lubotin községekben szervezettek.

— **Késelő katona.** Tegnap este 7 és fél órakor a galamb-utca 12. számú házában udvarába egy honvédbaka tért be, akit Barcsa Lajosné házmesternő vont kérdőre, hogy mit keres ott. A katona gorombászkodni kezdett az asszonnyal és az oldalfegyverével hirtelen a jobb vállán szurta meg. A megsebesült asszony sikoltozására kirohant a férje a lakásból és a honvéddel dulakodni kezdett, aki őt földre teperte és a hátán szurta, azután megszökött. Egy Brizs Emma nevű nő követte a honvédet a Mészáros-utcai laktanyába, ahol nyomban jelentést tett az esetről. Itt kiderült, hogy Kovács Ferencnek hívják. A sérülteket a közkórházba szállították.

— **Czigánydráma.** Rigó Jancsinak a szerelme révén hirhetté vált cigányprimásnak unokatestvére, akit szintén Rigó Jánosnak hívnak, a fejmegyei Bicskén cigányprimás. Ugy látszik, ifjabb Rigó Jancsi ereiben is csörgedez valami unokabátyjának véréből, mert rávetette a szemét a bicskei cigánysor legszebb gyöngyére, egy özvegy asszonyra, Jenőke Ferencnére. A fiatal özvegy sem idegenkedett a csinos cigánytól és csakhamar szerelmi viszony fejlődött ki közöttük. Rigó felesége féltékenységekben a napokban éjnek idején betört férje szertőjének lakásába és az asszonyt férje személtárra vitriollal arculöntötte. Jenőke Ferencnének, aki az ágyban feküdt, a maró folyadék mindkét szemét kiegészítette, azonkívül szájába is behatolva, torkát és gyomrát is összeégette. A szép cigányasszonyt haldokolva szállították a székesfehérvári Szent György közkórházba. A merénylő Rigónét letartóztatták.

## Színház, művészet.

Szerda: Arany virág.

Csütörtök: Párbaj. Szinmű. Ujdonság, itt először

Péntek: Párbaj.

Szombat: d. u. Csöppség.

este Bolygó görög. Operette bemutató.

Vasárnap: d. u. Nani.

este Bolygó görög.

\* **Párbaj.** Azoknak az ujdonságoknak a sorozatát, amelyeket a januári műsorba illesztett az igazgató, ma este a Párbaj nyitja meg, a melyre nagy szorgalommal készült a drámai társulat személyzete. Hisszük, hogy fáradságukat siker fogja koronázni s ez a szenzációs szindarab nálunk is megérdemelt tetszésben részesül. Az egyetlen női szerepet Fay Flóra játsza, aki toletteljeivel is feltűnést fog kelteni. A férfi szereplők közül nagyobb feladathoz jutnak Komjáthy, aki Dániel abbát személyesíti, dr. Rác Morey orvos és Szegő a püspök szerepében.

\* **Székely Irén házassága.** Székely Irén, az ismert jeles primadonna mégis csak menyasszony. Mint beavatott forrásból jelentik, a művésznő minden cáfolat ellenére férjhez megy. A vőlegény Ossoinack András az ismert fiúmilliomos. Székely Irén végleg visszavonult a színpadtól.

## KASSAI TAKARÉKEGYLET MINT SZÖVETKEZET.

Tagok száma: 3000.

Törzsbetétek száma: 10300.

Vagyona: Egymillióegyszázezer kor.

## Felhívás!

A Kassai Takarékegylet mint Szövetkezet 1905 december végével zárta le az ötödik (1901) ötéves évtársulatot, melynek tagjai öt éven át eszközölt befizetéseiket az arra eső jövedelemmel együtt mintegy háromszázezer koronát készpénzben visszakapják. (Öt év alatt 1 1/2 milliót fizettünk ki ilyképen takarékoskodó tagjainknak.)

1906. évi január hó 1-én megalakult a

X.

## öt évre szóló évtársulat.

Ebből az alkalomból felhívjuk Kassa város és vidéke minden lakosát, hogy

(Fő-utca 85., Andrassy-palota, I. em.) belépési szándékait az int. irodájában mielőbb jelentse be, a hol törzsbetétit könyvet már most is válthat és kölcsönt is kaphat.

A szövetkezet tagja lehet minden önjogu egyén és tetszés szerinti számban jegyezhet törzsbetéteket. — Kiskorukat is felvesszünk, ha gyámjuk a belépéshez beleegyezését adja.

Minden tag 5 éven keresztül minden egyes törzsbetét után hetenkint 1 koronát fizet a szövetkezet pénztárába. Fizethet azonban havonként, vagy több hétért egyszerre. Vidékiek postaquekek portómentesen fizethetnek. Az öt év elteltével a befizetett összegeket a törzsbetéteire eső jövedelemmel együtt mindenki visszakapja; azonban az alapszabályokban megjelölt esetekben bármikor előbb is kifizetjük.

A szövetkezet tagjainak olcsó és kényelmesen visszafizethető kölcsönt ad bélyegmentes kötelevényre jótállás, betáblázás vagy más fedezet mellett, ugyszintén tetszés szerinti részletekben való törlesztéses kölcsönöket is a legkedvezőbb feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítást adunk az intézet irodájában és előjegyzéseket már most is mindennap délelőtt 9—12-ig elfogadunk.

Kassa, 1905. december havában.

Péchy Zsigmond  
közgy. elnök.

Az igazgatóság:

Acél Gyula dr., Adriányi Béla, Angyal Gábor, Balló Ferencz, Boross Béla, Bródy Frigyes, Kozák János. Kozora Endre, Kresz János, Lekly Gyula, Megay Anthur, Münster Tivadar, Neményi Vilmos dr., Polinszky Emil, Schirger Gusztáv, Sipos Miksa, Sobek Jakab, Stefán József, Széman József, Varga Bertalan, Wandraschek Károly.

A felügyelő-bizottság.

Bogoly Antal, Fiedler Szilárd, László Miksa, Rakovszky Endre dr., Quirsfeld János.

## Hirdetés.

Szikszo nagyközség előjárósága a képviselő-testület 82 905 kgy. sz. a. hozott határozatához képest köz-tudomásra hozza, hogy a nagyköz-ség tulajdonához tartozó öt (5) or-szágos vásár „helypénzszedési joga“, az 1906. évi január hó 1-ső napjától kezdődő egy (1) esetleg három évre az 1906. évi január hó 22-én meg-tartandó nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Árverezni szándékozók bánom-pénzül az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár (tíz) 10% vagyis (öt-száz) 500 koronát kötelesek az elő-járóság kezeihez letenni.

Az árverés kezdete délelőtti 10 óra, mely időpontig a fentebb emlí-tett „bánompénz“ becsatolása mellett „Zárt ajánlatok“ is beadhatók.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák ideje alatt betekintheők.

Ugyanezen alkalommal bérbe lesz adva szintén árverés útján a város-háza épületében létező „sarok üzleti helyiség“ is.

Szikszo, 1906. január hó 1.

Balogh Imre ifj. Joczik Gábor  
jegyző. bíró.

Tűzifát teljesen pótolja

a legjobb és legolcsóbb

tüzelő- és alágyújtó-anyag

fenyőtoboz

(csiska)

melyet minden mennyiségben zsákok-ban házhoz szállítunk.

Megrendelések levelezőlapon vagy telefon útján 176. sz. alá intézendők

a Felsőmagyarországi Erdei  
Magpergetőgyár irodájához

Kassa

Darvas Imre-utca 1.

Egy szép, nagy

emeletes sarokház

a város legszebb pontján szép tiszta, fákkal beültetett udvarral szabad kézből eladó.

Ugynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy csinosan butorozott szoba,

esetleg teljes ellátással — kiadó.

Bővebbet Franciskánus-utca 2. sz. a.

TITKOS

betegségek ellen a legjobb

szer a

„TRIAS.“

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, nőknek kor. 3.54 fill. beküldése után bermentve küldetik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGED és HERCZ urak gyógyszerüzletében, Kassa, Fő-utca 13. sz. Titok ár as mellett küldi a készítő is Papp gyógyszerüzletére Tisza-Szentimrén

## Előfizetési felhívás!

A Napló, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapja. A leg-olvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.

*Távirati és telefonjelentései a fővárosi lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően adnak hírt az országos politikai és egyéb eseményekről.*

A Napló Abauj-Torna, Sáros- és Szepesmegyék minden községében állandó tudósítók és levelezők révén leggazdagabb hírvonatban számol be a felvidék napi eseményeiről.

Politikai cikkeit országos tekintélyű politikusokon kívül, a helyi politikai élet kitünőségei élnékitik.

Társadalmi, gazdasági, kulturális, művészeti, városi és megyei kérdésekben a haladás jelszavában irunk, s szemünk előtt állandóan a nagyközönség jól istápoltt érdeke lebeg.

Szerkesztőségünk tagjai nem dilettánsok, hanem hivatott és kipróbált erejű hírlapírók.

Nagy sult fektetünk a tisztviselői osztály érdekeire, valamint gazdasági, kereskedelmi és ipari reformokra.

A „Napló“ előfizetői husvétkor, több száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s igen vaskos kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet kará-esonyi kedveskedésül szántunk, de a mely a munka nagy halmaza s az időközben folytono-san gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy félévre előfizet, a diszmvét ingyen kapja. Mutatványszámot kívánatra bárkinek egy hétig megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

**A Napló előfizetési ára:**

Egy évre 14 kor., fél évre 7 kor., negyed évre 3 kor. 50 fillér.

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltséggel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. földszint bejárat a Fazekas-utcaórol.

Értesítést pontos címmel levelező-lapon kérünk. Ki 5 előfizetőt gyűjt, annak tisztelet-példányt, aki 10 elő-fizetőt, annak tiszteletpéldányt s a diszmvét ingyen küldjük.

Előfizetés esetén sziveskedjék ezt kitöltetni s levelező-lapra ragasztani.

Előfizetési iv.

Ezennel megrendelem a Napló függetlenségi és 48-as politikai napilapot <sup>egy évre</sup> s mint előfizető igényt tartok a husvétii diszalbumra.

Kelt \_\_\_\_\_ 190 \_\_\_\_\_ hó

Név: \_\_\_\_\_

Község v. utca: \_\_\_\_\_

Bővebb cím v. u. p.: \_\_\_\_\_